

韩国在野党和市民团体大规模集会抗议

## 日本核污染水排海

# 是对人类的挑衅 是向太平洋沿岸国家宣战

新华社首尔8月27日电(记者陆睿 周思雨)包括韩国最大在野党共同民主党在内的多个在野党和市民团体26日下午在首尔市中心举行大规模集会,强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定,并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

数以千计的韩国民众参加了集会,他们高举“撤销福岛核污染水排海”“谴责尹锡悦政权”等标语,齐声呼喊“日本应在本国保管核污染水”“谴责为日本代言的尹锡悦政府”等口号。

共同民主党党首李在明在集会上发表讲话说:“日本越过了不可逾越的界限,(核污染水排海)是对人类的挑衅,是向太平洋沿岸国家宣战。”“过去日本曾为了自身利益,用刀枪实施侵略和杀戮,如今再次试图在太平洋犯下破坏环境的罪行。”

李在明要求日本政府立即停止向海洋排放危害全人类健康和安全的核污染水,并就核污染水排海向韩国道歉。他还敦促尹锡悦政府不要做日本的“代言人”,充分履行保护国民生命安全的职责,阻止日本毫无道义核



26日,釜山市民手举标语在韩国釜山火车站广场前参加集会。

新华社记者 陆睿摄

污染水排海行为。

韩国全国渔民会总联盟副会长金永福表示,政府应该立即采取措施,全面禁止进口日本水产品,让韩国国民能够安心食用韩国水产品。

当日傍晚,韩国釜山火车站广场前还举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”,数百名釜山市民参加集会,要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。

## 马来西亚 万名民众抗议 核污染水排海



8月27日,在马来西亚雪兰莪州士毛月,人们参加反对日本核污染水排海的集会。

新华社发(张纹综摄)

## 意大利全力应对 古罗马竞技场鼠患

新华社北京8月27日电 意大利古罗马竞技场遗址及其周边地带近来鼠患严重,罗马市正全力应对,并表示情况可控。

古罗马竞技场位于罗马市中心,有近2000年历史,是意大利最受欢迎的旅游景点之一,每年吸引数百万

名游客。德新社26日援引意大利《信使报》消息报道,社交媒体近日流传的图片和视频显示,大小老鼠在竞技场食物残渣和塑料瓶等垃圾中钻来钻去。

罗马市26日发布声明说,过去几天里,市政工人在遗址周围放置捕鼠

器,清理垃圾并检查井盖下空间。

有关方面表示,将与竞技场管理方合作采取进一步措施来消灭老鼠。

罗马环境评估员萨布丽娜·阿方西在声明中说,竞技场的鼠患“绝对可控”。

据罗马市政府估计,该市约有700万只老鼠。依照阿方西的说法,古罗马竞技场一带通常并非鼠患重灾区,但过去几天的高温 and 今夏游客大量涌入导致该地区留下大量食物残渣和塑料瓶等垃圾。

乔颖

## 大英博物馆馆长 因藏品流失辞职

新华社伦敦8月25日电(记者杜鹃 许凤)英国大英博物馆馆长哈特维希·菲舍尔25日宣布辞职,对博物馆先前没有充分调查藏品流失事件承担责任。

菲舍尔25日在一份声明中说,大英博物馆在2021年收到相关警示后没有作出应有的全面回应,“那次失职的责任最终必须由馆长承担。”

大英博物馆上周证实,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警。流失的藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。

据英国报纸联合社报道,丢失的藏品被认为是在“相当长的一段时间内”被人拿走,其中一些藏品最终在亿贝网站上以远低于实际估价的价格出售。

英国广播公司此前曾报道说,一名艺术品商人和大英博物馆之间的电子邮件记录显示,馆方两年前就被告知可能存在藏品流失问题。按英国广播公司的说法,据信超过1500件藏品失窃、损坏甚至损毁。

目前,正在调查此案的伦敦警察局证实,警方询问了一名男子,但尚未逮捕任何嫌疑人。

大英博物馆成立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品。据报道,大英博物馆董事会已接受菲舍尔的辞呈,他将留任至临时馆长人选确认。

## 日本咖啡厅 推出“立睡亭”

位于日本东京的一家咖啡厅近日推出了快闪“立睡亭”,让顾客得以体验像长颈鹿一样站着睡觉。

据日本“天空新闻24小时”网站报道,“立睡亭”名为“长颈鹿小睡”,设立在雀巢咖啡厅位于原宿的店里。这4个“立睡亭”供顾客按喜好挑选:两个深色内饰,关灯后内部几乎伸手不见五指;两个浅色内饰,有一扇门可以透进微弱的外界光线。亭子里均安装空气净化和通风装置,于8月22日开始营业,计划9月17日关闭。

“立睡亭”内部空间狭小,配备了可帮助站立睡眠的支架并提供使用说明。从示意图看,顾客的胳膊、臀部、膝盖、脚均可得到支撑,令人能以身体直立、腿部略弯、头枕在胳膊上的姿势完成睡眠过程。

顾客使用“立睡亭”前需线上预约,使用一次为30分钟,体验价格825日元(约合41元人民币),可获赠一杯咖啡。

顾客还可以额外点一份价格580日元至870日元(29元至43元人民币)不等的“助眠三明治”。三明治由店方在广岛大学睡眠专家的建议下制作,内含丰富的色氨酸。色氨酸是人体必需氨基酸之一,有助改善睡眠。

按照店方建议,顾客最好在准备入睡前喝掉咖啡,这样睡了差不多20分钟后,咖啡提神醒脑的作用恰好发挥出来,有助于人尽快恢复清醒。

“立睡亭”的生产商广叶树合板公司说,这一装置尤其适合在办公室使用,可以让员工借小睡恢复精力。

荆晶(据新华社电)